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ATA DA 3ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 

DA 16ª REGIÃO/SE, REALIZADA EM 30 DE 

MARÇO DE 2022. 
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Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às 18h30min, reuniu-se 

o Plenário deste Conselho em ambiente virtual por meio de videoconferência, através do 

Google Meet (https://meet.google.com/giq-qpcz-pvo), com a participação dos seguintes 

Conselheiros: TITULARES: Adenísia Carvalho de A. Vasconcelos – Vice-presidente, 

Ana Geni Paes Freitas, Claudia Virgínia Santos de Souza Rêgo, Ivandro Mendes de 

Oliveira, Josélia Souza de Brito e Wilton Luiz Mota Almeida; e SUPLENTES: Fernando 

Monteiro Marcelino, Marco Antonio Jorge e Mª Auxiliadora S. Feitosa (também 

Conselheira Federal Titular). Esteve também presente à reunião a Ass. Contábil, Rosa 

Maria Mateus Feitosa. Foram justificadas as seguintes ausências: Cons. Aldo A. 

Vasconcelos e Francisco de Assis Boaventura, por motivo de doença; Cons. Saumíneo da 

Silva Nascimento e a Ass. Jurídica, Renata Viviane M. Barreto, por motivo de viagem a 

trabalho. Verificando haver quórum legal, a Vice-presidente abriu a Sessão e designou a 

mim, Artemisa Ribeiro Batista - Gerente Executiva, para Secretária “ad hoc”. A pauta para 

apreciação constava de: I. EXPEDIENTE: a) Ata da Sessão Anterior (02.03.2022): O 

Presidente colocou em apreciação a ata da última plenária, cuja leitura foi dispensada, uma 

vez que tinha sido enviada anteriormente por e-mail aos membros do Plenário. Após 

apreciação e duas alterações sugeridas pelos Cons. Josélia S. de Brito e Marco Antonio 

Jorge, a ata foi colocada em votação e aprovada pelo Plenário. b) Correspondências 

Dirigidas ao CORECON: O Presidente apresentou os principais expedientes recebidos, 

que foram encaminhados diretamente para o e-mail de todos os Conselheiros para 

conhecimento: ofício circular recebido do Cofecon, convidando os representantes dos 

Regionais para participarem de reunião sobre o 7º Desafio Quero Ser Economista 2022; 

oficio circular recebido do Cofecon, solicitando a indicação de instrutores para as oficinas 

de educação à distância promovida pelo Cofecon; ofício circular recebido do Cofecon, 

solicitando indicações de profissionais e/ou representantes de Conselhos para que a 

Comissão possa trabalhar no calendário de eventos em 2022; oficio circular recebido do 

Cofecon, comunicando que foi criado o Grupo Especial para Modernização Tecnológica 

com a competência de analisar e de propor soluções para a modernização tecnológica dos 

Conselhos Regionais de Economia, com foco na fiscalização profissional; e ofício circular 

recebido do Cofecon, comunicando sobre a Terceira prorrogação de prazos para adesão ao 

VIII Programa Nacional de Recuperação de Créditos – Recred aprovada pelo Cofecon. c) 

Comunicações da Presidência: A Vice-presidente comunicou ao Plenário que o 

Presidente está viajando a trabalho, e por isso não teria condições de conduzir esta reunião. 

d) Comunicações dos Conselheiros: A Cons. Josélia S. de Brito pediu a palavra e solicitou 

ao plenário a aprovação da live será realizada em comemoração ao dia das mães, prevista 

para o dia 15 de maio de 2022, cujo projeto será apresentado posteriormente. Com a 

palavra, a Cons. Mª Auxiliadora S. Feitosa sugeriu o Corecon faça uma visita ao CRA, 

CRC, TCU e TJ, para que haja um maior entrosamento com esses Órgãos. O Cons. 

Fernando M. Marcelino manifestaram interesse em participar dos cursos EAD que o 

Cofecon promoverá com a participação voluntária de economistas filiados aos Regionais, 

pedindo que seja verificado quais as disciplinas e a carga horária, para saber se poderão 
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ajudar. II - ORDEM DO DIA: a) Apresentação e aprovação do Balancete de Fevereiro 

de 2022: O Presidente passou a palavra à Contadora deste Conselho, que apresentou um 

resumo relativo ao balancete de fevereiro de 2022 aos Conselheiros presentes, tendo 

anteriormente apresentado o referido balancete aos membros da Comissão de Tomada de 

Contas em reunião específica. Colocado o referido balancete em votação, foi aprovado sem 

ressalvas. A Contadora aproveitou a oportunidade para informar que fez uma simulação do 

parcelamento do débito deste Regional existente junto ao INSS, no valor total de R$ 

17.548,00, relativo aos meses de agosto a dezembro de 2021, sem os acréscimos legais. 

Seriam 35 parcelas, ficando a primeira parcela no valor de R$ 510,80. A Cons. Josélia S. 

de Brito fez uso da palavra para expressar sua preocupação com esse parcelamento, não 

concordando e sugerindo que o débito seja pago de forma integral, dando prioridade à 

regularização. Afirmou ainda que sua preocupação é do Conselho não conseguir pagar o 

valor das parcelas junto com o valor do mês. A Vice-presidente apresentou e colocou em 

votação a proposta de parcelamento do mencionado débito aos Conselheiros presentes. A 

citada proposta foi aprovada, obtendo-se os seguintes votos: Os Cons. Adenísia Carvalho 

de A. Vasconcelos, Ana Geni P. Freitas, Claudia Virgínia S. de S. Rêgo, Fernando M. 

Marcelino, Ivandro M. de Oliveira e Marco Antonio Jorge votaram a favor; a Cons. Josélia 

S. de Brito votou contra; e o Cons. Wilton Luiz M. de Almeida não votou. Quanto ao débito 

deste Regional  existente junto à Unimed Sergipe, a Vice-presidente disse que o Presidente 

ainda não tinha conseguido entrar em contato para se reunir com o gerente comercial da 

Unimed, mas se propôs a tentar ajudar juntamente com a Cons. Mª Auxiliadora S. Feitosa. 

b) Apresentação e aprovação do Relatório de Gestão do TCU de 2021: O Presidente 

colocou o Relatório de Gestão de 2021 para apreciação, tendo sido enviado com 

antecedência por e-mail a todos os Conselheiros. Colocado em votação, foi aprovado sem 

ressalvas. c) Acordo Coletivo de Trabalho dos Servidores do Corecon/SE para 2022: 

A Vice-presidente disse que estava difícil a concessão de um reajuste, e que por enquanto 

não seria possível devido à atual situação financeira do Conselho. O Cons. Fernando M. 

Marcelino sugeriu que o assunto fosse retirado de pauta e aguardasse até o mês de abril, 

para fazer uma avaliação melhor e ter uma resposta a respeito do impacto da receita em 

relação à despesa proposta, para que a situação seja resolvida com cautela. Em relação ao 

auxílio alimentação, afirmou que também não haverá reajuste no valor, pelo menos por 

enquanto, mas que manterão o pagamento do referido auxílio. d) Promoção funcional por 

antiguidade (a cada dois anos, com um acréscimo de 3% sobre o salário base) dos 

empregados deste Corecon-SE, retroativo a 01/10/2021, conforme consta no Plano de 

Cargos e Salários em vigência desde 01/10/2005: Foi sugerido, como no item anterior, 

este assunto ser retirado de pauta para nova avaliação posteriormente. e) Renovação e 

reajuste anual do contrato da assessoria jurídica: A Vice-presidente disse que 

conversará com a Assessora Jurídica, Renata Viviane M. Barreto, para que o valor de seus 

honorários permaneça o mesmo sem que haja o reajuste contratual, também por conta da 

situação na qual o Conselho se encontra. f) Renovação e reajuste anual do contrato da 

assessoria contábil: A Vice-presidente conversou com a Contadora deste Regional, Rosa 

Maria Mateus Feitosa, para comunicar que o Corecon não poderia conceder o reajuste 

contratual. Disse ainda que a Contadora ficou de dar uma resposta, tendo em vista que uma 

funcionária do escritório dela sairá em julho e haverá a necessidade de contratação de outra 

pessoa para ocupar o seu lugar, o que implicaria no aumento de suas despesas no escritório. 

g) Renovação e reajuste anual do contrato de manutenção do site e correio eletrônico 
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do Corecon/SE: A Vice-presidente apresentou a proposta de reajuste contratual da 

empresa que faz a manutenção do site, portal da transparência e do correio eletrônico do 

Corecon, atualmente no valor de 160,00 e que passaria para R$ 175,00, após dois anos sem 

que a empresa desse algum reajuste por conta da pandemia. Da mesma forma que nos casos 

anteriores, foi sugerido que tentasse negociar a renovação do referido contrato também sem 

o reajuste proposto, para evitar qualquer acréscimo na despesa. h) Indicação do 

Coordenador e dos membros da Comissão Julgadora do IX Prêmio Sergipe de 

Economia Prof. José Aloísio de Campos – versão 2022: A Vice-presidente solicitou a 

indicação de um conselheiro para coordenar o IX Prêmio Sergipe de Economia – versão 

2022, e de três economistas para integrarem a Comissão Julgadora do referido Prêmio. 

Foram indicados os seguintes economistas: Adenísia Carvalho de A. Vasconcelos, como 

coordenadora, bem como Claudia Virgínia S. de S. Rêgo, Josélia Souza de Brito e Josenito 

Oliveira Santos como membros da Comissão Julgadora do Prêmio Sergipe de Economia 

deste ano. O assunto foi retirado de pauta para apreciação em outro momento. i) 

Apresentação e aprovação do Projeto e Regulamento do IX Prêmio Sergipe de 

Economia Prof. José Aloísio de Campos – versão 2022: A Vice-presidente apresentou o 

projeto e regulamento do IX Prêmio Sergipe de Economia – versão 2022, para apreciação 

e aprovação. Colocados em votação, foram aprovados sem ressalvas. j) Apresentação e 

aprovação do Projeto Técnico de Modernização Tecnológica visando a aquisição de 

equipamentos para o Corecon/SE: A Vice-presidente passou a palavra à gerente 

executiva, que explicou sobre o pedido de auxílio financeiro a ser enviado ao Cofecon, para 

aquisição de equipamentos necessários para um melhor desempenho deste Regional, tendo 

em vista que as atividades estão sendo normalizadas. Os equipamentos são: um ar 

condicionado de 30.000 BTUs, uma vez que o aparelho da secretaria não está em uso por 

ser muito antigo e não estar resfriando; uma impressora multifuncional, tendo em vista que 

só temos uma impressora funcionando no momento; e dois nobreaks, por conta de dois 

aparelhos mais antigos que foram danificados e não têm mais conserto. Explicou ainda que, 

sendo aprovado o auxílio financeiro relativo a este projeto pelo Cofecon, o valor a ser 

liberado será 80% do valor total do projeto, enquanto que este Regional acará com 25% do 

restante. Ainda com a palavra, a gerente executiva disse que o Cofecon, através do Grupo 

Especial para Modernização Tecnológica dos Corecons, fez um levantamento por meio de 

questionário relacionado à área de pessoal e tecnologia, para fazer um diagnóstico das 

condições atuais de cada Conselho. Esse projeto do Cofecon tem como foco o treinamento 

dos funcionários dos Corecons, sobretudo dos que não possuem fiscais em seus quadros, 

oferecendo assim as ferramentas necessárias para o desenvolvimento da função de 

fiscalização e também prevê a modernização tecnológica, mediante fornecimento de 

máquinas, em caráter complementar. Assim, a Vice-presidente colocou em votação o 

projeto, cuja cotação está sendo finalizada para envio aos Conselheiros e posteriormente 

ao Cofecon. Os Conselheiros foram de acordo em enviar o projeto ao Cofecon. k) 

Apresentação e aprovação do Prêmio Mulher Economista e Mulher Transformadora 

do Ano, a ser promovido por este Corecon, a partir de 2022: A Vice-presidente passou 

a palavra à Cons. Josélia S. de Brito, que sugeriu a escolha dos nomes seja realizada até o 

mês de junho, e que a entrega ocorra em agosto na solenidade comemorativa alusiva ao 

Dia do Economista. Disse ainda que a proposta das duas medalhas foi aprovada pelo 

Plenário ano passado, mas que ficou de propor alguns ajustes nas resoluções relativas aos 

prêmios, tendo em vista que o Cofecon também fez algumas alterações em suas resoluções, 
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ficando de verificar se dará tempo indicar as que forem agraciadas por este Regional à 

premiação do Cofecon nas mesmas categorias. l) O que Ocorrer: A Cons. Claudia 

Virgínia S. de S. Rêgo solicitou que desta presidência o envio de um ofício à Prefeitura 

Municipal de São Cristovão, referente à situação dos economistas concursados dessa 

Prefeitura. A Vice-presidente informou que será providenciado o ofício mas que, caso não 

tenha êxito na resolução dessa situação, sugeriu que os interessados ingressem com uma 

ação judicial. A Cons. Claudia Virgínia S. de S. Rêgo concordou, respondendo que estão 

tentando resolver de forma amigável. Por fim, o Cons. Marco Antonio Jorge propôs a ideia 

deste Regional promover cursos para outros profissionais, como tinha sido sugerido pela 

Cons. Josélia S. de Brito desde ano passado, no intuito de angariar recursos financeiros 

para ajudar o Conselho a passar por esta crise financeira. Não houve nenhum assunto a ser 

tratado. E nada mais havendo a tratar, a Vice-presidente deu por encerrados os trabalhos, 

às 21h00, dos quais eu, Artemisa Ribeiro Batista lavrei a presente Ata que, lida e achada 

conforme, vai assinada por mim e pela Vice-presidente. Aracaju, 30 de março de 2022. 
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